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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Μακάρι να μην
διακόπτει η σύγχρονη Ευρώπη το δεσμό της με τον
Άγιο Κωνσταντίνο και το έργο της ζωής του
Επίσημη δεξίωση παρετέθη μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας επί τῃ επετείῳ των 1700 ετών από
εκδόσεως του Διατάγματος των Μεδιολάνων από τον Μεγάλο Κωνσταντίνο, στις 6 Οκτωβρίου
2013, στη Σερβική πόλη της Ναϊσσού. Στη δεξίωση, η οποία φιλοξενήθηκε στην αίθουσα δεξιώσεων,
παρακάθησαν οι Προκαθήμενοι και οι αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες, διπλωμάτες.

Στην ομιλία του προς τους συνδαιτυμόνες ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μεταξύ άλλων
ανέφερε: «Το γεγονός που εορτάζουμε σήμερα, έχει μεγάλη σημασία για το σύνολο της
χριστιανοσύνης. Μας παραπέμπει στη μορφή του μεγάλου Ρωμαίου αυτοκράτορα Κωνσταντίνο και
την γενέτειρά του την πόλη της Ναϊσσού». Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Σερβικής
Εκκλησίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνέχισε: «Η Υμετέρα Αγιότητα είχατε μεγάλη τιμή,
ως επί πολλά χρόνια οικείος ποιμενάρχης της επαρχίας Ναϊσσού, να είσθε φύλακας αυτού του
μέρους, ευλογημένου από την παρουσία του Μεγάλου και Ισαποστόλου βασιλέως Κωνσταντίνου».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε ότι διά της εκδόσεως του Διατάγματος των
Μεδιολάνων ετέθη τέρμα στην περίοδο των διώξεων σε βάρος των χριστιανών διαρκείας
τριακοσίων ετών και σηματοδοτήθηκε η έναρξη μιας νέας εποχής στις σχέσεις μεταξύ Εκκλησίας
και Πολιτείας, ενώ ο αυτοκράτωρ Κωνσταντίνος ανεδείχθη πρώτος στη σειρά ευλαβών ηγεμόνων,
οι οποίοι φρόντισαν για την διάδοση της χριστιανικής πίστεως. «Στην κατηγορία αυτών των
ηγεμόνων εντάσσεται και ο Μέγας Πρίγκιπας Βλαδίμηρος του Κιέβου, Βαπτιστής των Ρώσων, ο
οποίος προσκάλεσε στη Ρωσία ιεραποστόλους από την Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως,
αγωνίσθηκε πολύ για τη χριστιανοποίηση του λαού. Και όταν με τους Προκαθημένους και τους
αντιπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών εορτάσαμε φέτος στη Μόσχα, το Κίεβο
και το Μινσκ την επέτειο των 1025 ετών αυτού του γεγονότος, πολλάκις η σκέψη μου ήταν με τη
μορφή του Αγίου και ισαποστόλου Κωνσταντίνου».

Εκείνο το σχετικά με τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό, το οποίο άκουσε κάποτε ο Άγιος Κωνσταντίνος
«Εν τούτῳ νίκᾳ», απευθύνεται σήμερα και σε όλους τους ανά την οικουμένη χριστιανούς, και σε όλη
την Ορθόδοξη Εκκλησία. Σήμερα ζούμε στην εποχή της μαχητικής αθεΐας, η οποία ως ρίζες έχει τις
φιλοσοφικές ιδέες του φιλελευθερισμού, αλλά διαστρεβλώνει αυτές και προσπαθεί να εξαναγκάζει
τους ανθρώπους να απορρίψουν τον Σταυρό του Κυρίου, την πίστη, την οποία συμβολίζει και τις
ηθικές αξίες αυτής της πίστεως, οι οποίες κάποτε ετέθησαν σε βάση του μεγάλου Ευρωπαϊκού
πολιτισμού».

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τόνισε τη σημασία της επετείου των 1700
ετών της εκδόσεως του Διατάγματος των Μεδιολάνων για τη μαρτυρία στον κόσμο του πολιτισμού,
ο οποίος με βάση τις χριστιανικές αρχές διαμόρφωσε τον πολιτισμό και όλα τα υπόλοιπα
επιτεύγματα της σύγχρονης Ευρώπης.

«Η σημερινή πανηγυρική εκδήλωση αποτέλεσε αφορμή για τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες
να αναλάβουμε την κοινή μας ευθύνη για τη χριστιανική πίστη στο σύγχρονο κόσμο». Σύμφωνα με
τον κ. Κύριλλο η μεγάλη παράδοση, με απαρχή της πριν 1700 χρόνια, συνδέει τον χριστιανικό με



τον κοσμικό πολιτισμό, διαμόρφωσε επίσης και τη μεγάλη πολιτιστική σύνθεση, την οποία ζούν
μέχρι σήμερα οι λαοί της Ευρώπης. «Μακάρι να μην διακόπτει ποτέ η σύγχρονη Ευρώπη το δεσμό
της με τον Άγιο Κωνσταντίνο και το έργο της ζωής του», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Αναφερόμενος στην κατάσταση των χριστιανών σε διάφορα μέρη της υφηλίου, ο Αγιώτατος επίσης
υπενθύμισε ότι στις ημέρες μας απειλούνται οι χριστιανοί στη Μέση Ανατολή, σ΄εκείνα δηλαδή τα
μέρη, για τα οποία φρόντισε ο αυτοκράτωρ Κωνσταντίνος και ιδιαιτέρως  η ευσεβής μητέρα του
Ελένη, και όπου ήταν διαχρονικώς οι καλύτερες σκέψεις των χριστιανών σε κάθε εποχή της
Ευρωπαϊκής ιστορίας.

Αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο για την οργάνωση των λατρευτικών
εκδηλώσεων επί τῃ επετείῳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ευχή του: «Οι
πρεσβείες του Αγίου και Ισαποστόλου Κωνσταντίνου, ο οποίος γεννήθηκε σε αυτή την ιστορική
πόλη, να συνοδεύουν πάντα την Αγιοσύνη Σας και τους αδελφούς αρχιερείς στους αγώνες για την
εμπέδωση και διάδοση της Ορθοδόξου πίστεως».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε στον Πατριάρχη Ειρηναίο ένα λεύκωμα με
φωτογραφίες των εορτασμών της επετείου των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως, ενώ στον
Επίσκοπου Ναϊσσού Ιωάννη ο κ. Κύριλλος επέδωσε αναμνηστικό μετάλλιο, το οποίο κόπηκε εξ
αφορμής της Πατριαρχικής του ενθρονίσεως.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52189/
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